

СОБЫТИЕ

ПОКЛОННЫЙ КРЕСТ

Установили 7 июня в селе Савельево на месте разрушенного в годы Великой Отечественной храма в честь Рождества Пресвятой Богородицы

Это происходило в рамках реализации программы по определению мест, на которых располагались православные церкви и часовни, и установки на них памятных знаков, по благословению митрополита Крутицкого и Коломенского Ювеналия. Также был установлен и миссионерский стенд, на котором разместили историческую справку о храме, архивные снимки и информацию о церковных событиях и праздниках.

На освящение креста собирались многочисленные жители села и окрестных поселков.

- Церковь возвели в 19 веке, но конечно, до наших дней она не дожила, - говорит глава Ядроминского поселения Сергей Прохоров. - По некоторым данным, хотя документальных подтверждений тому нет, во время боёв немцы организовали в церкви наблюдательный пункт, и советским войскам пришлось разрушить здание артиллерийским и минометным огнём для того, чтобы уничтожить фашистов. После того, как Советские войска перешли в наступление и погнали врага прочь, на бывшей оккупированной земле не осталось практически ценных строений, людям негде было жить, имущество жители, чтобы вос-



становить свои жилища, использовали для этого храмовые кирпичи. Таким образом, от церкви практически ничего не осталось. Позже, на её (есть основания полагать, что прямо на её фундаменте) месте возвели клуб, который до недавнего времени стоял на балансе совхоза «Курсково», который свое существование прекратил. Мы долгое время вели переговоры с бывшими владельцами клуба, чтобы они передали клуб на ба-

ланс администрации поселения, но этот вопрос так и не был тогда решен. В результате клуб принял в запускение, и как видите, сейчас эксплуатироваться не может – здание практически разрушено. Вот мы и решили построить на месте старой церкви новую, тем более, что в этом нас поддерживают жители деревни. Установка и освящение креста – своего рода закладка первого камня, пояснил Прохоров.

Затем молебен совершил благочинный церкви Истринского округа протоиерей Димитрий Подорванов в сослужении настоятелей близлежащих храмов. К собравшимся обратились протоиерей Димитрий и глава Ядроминского поселения Сергей Прохоров, выразившие общее чаяние на возможное возрождение поруганной святыни. По окончании богослужения священнослужитель окропил всех присутствовавших святой водой.

На Престольный праздник Вознесенского храма Истры отслужили Божественную литургию. По традиции, после праздничной службы прихожане храма прошли крестным ходом к Поклонному Кресту патриарха Никона, установленному и освященному по благословению митрополита Ювеналия в 2006 году. К Поклонному Кресту подошел Крестный ход из Воскресенского Новоиерусалимского монастыря. Духовенство монастыря и настоятель Вознесенского храма священник Дмитрий Шмелев вместе отслужили молебен. По окончании молящиеся приложились к святыне, принесенной из Вознесенского храма – отпечаток стопы Спасителя с Елеонской горы, а также были окроплены святой водой.

В рамках урока «Художное краеведение» ученики 8 класса средней общеобразовательной школы поселка Снегирь посетили храм преподобного Серафима Саровского. Настоятель, священник Вадим Пименов рассказал ученикам об истории праздника Пасхи, о возникновении традиции освящения куличей и яиц, особенностях Пасхального богослужения. Это уже второе посещение школьниками храма в рамках урока. А в истринской школе им. Чехова состоялся молебен. Настоятель Вознесенского храма священник Дмитрий Шмелев пожелал ученикам 9 и 11 классов успехов и помощи Богородицы в сдаче экзаменов. По окончании молебна педагоги и учащиеся были окроплены святой водой.

Недавно в Воскресной школе Георгиевского храма состоялось празднование Дня святых Жен-мироносиц. Выпускники школы рассказали гостям о святых женщинах, которые следовали за Спасителем во время Его проповеди и Крестных страданий и первыми узнали о Его воскресении. Рассказ сопровождался видеоматериалом. Затем всем женщинам преподнесли музыкальный подарок: ребята подготовили несколько сольных номеров. А в исполнении юношеского ансамбля прозвучали всем известные и любимые песни из популярных мультифильмов. Выступление юных артистов получило горячую поддержку и дружные аплодисменты!

КОНТАКТЫ

Учебный огонь

А несколькими днями ранее, в рамках Соглашения о сотрудничестве между Истринским благочинием и районным отделением Всероссийского пожарного общества, на территории Георгиевского храма состоялось открытое занятие по основам пожарной безопасности.

Для детей из воскресной школы и всех желающих сотрудники Дедовской пожарной ча-

сти во главе с начальником В.И. Савельевым показали на практике, как обращаться с огнетушителем, а затем каждый мог попробовать затушить небольшое возгорание. Пожарные продемонстрировали, как работают различные противопожарные устройства, особенно впечатлили ребят струя пены и водяная пушка на крыше автомобиля. Ребятам рассказали, куда звонить и какие основные действия нужно выполнять при возникновении пожа-

ра. Отдельную благодарность хотелось бы выразить председателю Истринского отделения ВДПО В. П. Степанову, который на протяжении многих лет сотрудничает с приходами благочиния.

На память о встрече все дети получили сладкие подарки, а от храма сотрудникам пожарной службы подарили иконы Божией Матери «Неопалимая купина». Настоятель храма протоиерей Димитрий окропил пожарную технику святой водой.

НА АЛЛЕЕ СЛАВЫ В СНЕГИРЯХ

Состоялось торжественное мероприятие, посвящённое памяти всех погибших при выполнении служебного долга сотрудников спецподразделений России. Среди собравшихся представителей силовых структур были вдовы и матери погибших воинов.

По традиции, вначале состоялась панихида, которую совершил благочинный церкви Истринского округа протоиерей Димитрий Подорванов в сослужении духовенства благочиния.

Священнослужитель обратился к собравшимся с приветственным словом, отметив, что подвиг погибших воинов, защищавших Отечество в наши дни, никогда не сотрется из памяти поколений. Затем на митинге выступили заместитель председателя Совета Федерации А.П. Торшин, генерал В.Ю. Платонов, президент ассоциации ветеранов «Альфа» С.А. Гончаров, вице-президент ассоциации ветеранов «Альфа», полковник С.А. Поляков, президент благотворительного фонда «Энциклопедия Серафима Саровского» М.О. Мендоса-Бландон и другие. После торжественного марша звода спецназа «Сенеж» было сделано общее фото на память.



Полосу подготовили Екатерина КАПРАЛОВА и Сергей ОЛЕКСЮК, фото Сергея ОЛЕКСЮКА, также информация и фотографии предоставлены БЛАГОЧИНИЕМ